



32°C

25°C

今天到明天多云,局部阴有阵雨,东到东北风5-6级阵风7级。

苍南气象局提供

今日
苍南
数字报苍南
发布看苍南
客户端

经济发展动能强劲 灵溪挺进全国综合实力50强

本报讯(苍发)近日,中国中小城市发展指数研究课题组、国信中小城市指数研究院通过《中国经济时报》发布2025年全国千强镇研究成果,公布2025年度全国综合实力千强镇名单,灵溪镇连续12年入选,位列第43位,彰显了区域经济强劲的发展动能。

2025年建制镇综合实力指数下设经济发展、创新活力、发展潜力、生态宜居、生活品质等5个一级指标、26个二级指标。测算结果显示,2024年千强镇综合实力指数为65.7,东部地区继续保持领先地位,共计占据790席,其中江苏省249席、浙江省197席、广东省134

席、山东省102席。

千强镇作为镇域经济发展的佼佼者,为其他镇域发展提供了示范引领。据统计,2024年全国千强镇行政区域面积达到11.85万平方公里,占全国国土面积的比重为1.23%;千强镇常住人口合计9259.95万人,占全国总人口的比重为6.58%,较户籍人口高出2200多万人;规上工业企业合计为92635家,占全国的比重为18.78%;镇均一般公共预算收入达到6.29亿元,是国家工业经济体系的重要支撑与增长极。

灵溪镇地处浙闽交界,是苍南县的政治、经济、文化、教育、卫生、交通中心。该镇辖区

面积171平方公里,辖113个村社,常住人口超38万人,是全省第一人口大镇,也是一个人杰地灵、宜居宜业、充满活力的魅力城镇。

近年来,灵溪镇坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,紧扣省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”、市委“全力冲刺‘双万’城市、提速打造‘全省第三极’”和县委“深入实施‘工业强县’‘大县大城’‘无尽蓝绿’”决策部署,稳步推动全镇经济社会朝着高质量发展目标大步迈进。灵溪镇实现连续三年上榜全国镇域经济500强,并连续12年入选全国综合实力千强镇榜单,是其综

合实力的最好体现。

2025年上半年,灵溪镇全镇实现地区生产总值141.9亿元,同比增长7.6%;规上工业企业实现产值80.7亿元,同比增长8.6%;城镇和农村居民人均可支配收入分别达35265元和20692元,分别增长3.7%和4.3%。1-6月,财政总收入14.8亿元,其中税收收入8.4亿元,同比增长6.2%。

接下来,灵溪镇将忠实践行“八八战略”,聚焦聚力“4+1”重要要求和省市县委、政府部署要求,以时不我待、奋勇争先的态度,全力打好“十四五”收官战,在谱写中国式现代化苍南新篇章中打造现代化镇域样板。

本报讯(苍发)

日前,县长曾仁海带队赴浙建集团走访交流并召开城市更新交流对接会,进一步明确合作方向、工作机制,共同推动苍南城市更新工作跑出加速度、迈上新台阶。浙建集团党委书记、董事长陶关锋,党委副书记、总经理叶锦锋,总经济师陈海燕,苍南县副县长叶秀敏等参加活动或座谈。

据了解,苍南城市更新工作将以“全域统筹、分类推进、重点突破”为原则,覆盖全县所有乡镇,涉及市政基础设施、公共空间、住区更新、产业园区升级、历史风貌保护等七大领域,借助与浙建集团深度合作,实现规划、设计、实施、运营全流程一体化协作,构建“政府引导、国企赋能、市场运作、共赢发展”的城市更新新模式。会上,双方就城市更新整体情况、下步推进思路等方面进行沟通交流。

陶关锋对双方合作成果表示高度肯定。他指出,苍南拥有得天独厚的区位和自然、人文资源优势,当前的发展成效十分显著,潜力巨大,一直以来都是集团重点投资发展区域。集团将锚定“建筑资源集成商、城市综合服务商、美好生活运营商”战略定位,不断深化与苍南的各领域合作,积极参与苍南城市更新的具体实践和探索创新,助力苍南打造城市更新样板。叶锦锋表示,集团将持续巩固既有合作成果,加强资源协同与优势互补,深入对接、共同推进,“一项目一方案”推进项目高效运营实施,为苍南城市能级提升和经济社会高质量发展注入新动能。

曾仁海向浙建集团对苍南城市更新工作的支持表示感谢。他表示,城市更新既是城市高质量发展、回应群众美好生活向往的关键举措,更为县域高质量发展创造了重大机遇。希望双方能围绕打造模范根据地市场的目标,以积极务实合作,加快落地一批示范性项目,形成一批关键性成果,努力打造更多可复制、可推广的城市更新样板。

曾仁海还提出,在城市更新过程中要坚持运营前置,通过规划统筹、景观改造、空间盘活等多维度举措,推动存量空间转化为发展资本,形成“低投入、高增值”的发展范式;要注重以人为本,持续完善基础设施,加快构建15分钟便民生活圈,切实提升群众获得感和幸福感;要强化要素保障,通过多元化开发模式,进一步整合政企财智各方资源,为城市更新工作提供强有力支撑。

曾仁海带队赴浙建集团开展走访交流 共同推动城市更新跑出『加速度』

“三分雨”席卷甬城 苍南队再启连胜模式!

本报讯(记者黄允祺)9月24日晚上,在宁波队VS苍南队比赛中,经过四节鏖战,苍南队88:75宁波队,取得浙BA城市争霸赛五胜战绩。

哨响开赛,双方可谓“针尖对麦芒”,展现出激烈的对抗性。实力全面的宁波队率先通过上篮制造犯规完成得分,从开场便展现出火力全开的进攻欲望,打出一波精彩的小高潮,帮助队伍迅速建立领先优势。面对劲敌,苍南队迅速稳住阵脚,积极组织防守反击,全力限制对方出手并奋起直追,通过连续三分命中,苍南队成功完成反超,展现出“南哥”的强大韧性。

次节比赛,精彩激烈的攻防对抗继续上演,现场观众的情绪随着每一次攻防转换而此起彼伏。宁波队内外开花,逐步缩小比分差距,誓要捍卫主场,而苍南队教练组开始积极进行人员轮换,在柳杨杰上场后,不仅吸引了大量防守火力为其余球员制造进攻机会,更是引领全队创造出更加流畅的进攻节奏。半场比赛结束,在陈允龙的全面爆发以及方瑜、尹城、曾国鹏、陈剑、雷鸣、高峻、徐贤泽、孔令东等球员在攻防两端的稳定表现加持下,苍南



队以46:44实现“反客为主”。

易边再战,苍南队通过柳杨杰的三分命中吹响进攻号角,凭借团队默契的传导、更加强硬的防守强度和“奇兵”陈允龙等球员持续火热的状态,稳扎稳打保持比分领先。宁波队并不打算“到此为止”,他们凭借着坚定意志奋力反击,通过多变的人员轮换策略,展示强大的板凳深度,并

通过抢断快攻、内线强攻等方式追赶比分。最后一节的决胜时刻,双方球员体能下降,苍南队教练组继续调整战术,走马换将,在全体球员的咬牙坚持和奋力拼搏下,成功巩固并拉开领先优势。最终,比分定格在88:75,苍南队用一场酣畅淋漓的“三分雨”斩获胜利,再度展现出“南哥”内外兼备的强大实力。



文广旅体局供图

此前,苍南队在浙BA城市争霸赛阶段,已战胜丽水队、衢州队、普陀队和台州湾新区队。10月2日19:30,苍南队将在苍南县体育中心体育馆主场迎战绍兴队。

